

MURCIA

Redacción, oficinas y talleres: JARA CARRILLO, 1
Apartado de Correos, 54—Teléfono 63
25 ejemplares, 1,75 ptas.

El Liberal

MURCIA

Suscripciones: MURCIA: Un mes... 2 ptas.
PROVINCIA: Trimestre... 6
EXTRANJERO: Trimestre... 15
Número suelto, 10 cts.

El problema religioso

La Prensa y la exposición de los Arzobispos

Unanimidad de criterio

Toda la Prensa dedica extensos comentarios a la exposición de los arzobispos sobre la decadencia de la Iglesia.

El criterio que desde el principio venimos sustentando ante ese tema lo hemos visto fortalecido en los más importantes rotativos madrileños.

La Prensa democrática de gran circulación sostiene, como nosotros decíamos, que el clero percibe lo suficiente del país para que pueda relacionarse ese conflicto sin que haya necesidad de gravar al Estado.

Es, pues, un problema de distribución y hay unanimidad de criterio en que todo se arreglaría si los jerarcas de la Iglesia dieran a los sencillos humildes lo que les sobra.

Nuestros fraternales colegas los importantes rotativos EL LIBERAL, EL HERALDO DE MADRID, dedican sus editoriales a este tema. EL LIBERAL, además de unos atinados comentarios de redacción publica una carta del señor Torrubiano, gran autoridad en Derecho canónico y competentísimo en cuestiones eclesíásticas.

La carta ha sido dirigida al jefe del Gobierno y en ella expone muy documentadamente la forma en que puede hacerse ese aumento sin alterar los presupuestos.

Entre otras cosas dice el señor Torrubiano lo siguiente, con respecto a la cifra que el pueblo español da a la Iglesia:

«Nos produce mal efecto ver citada, en reproche contra el Estado, la frase de Mendizábal, que decía que harían falta en España 380 millones para la debida dotación del clero. Seben los prelados firmantes de la carta que la Iglesia española disfruta anualmente de más que eso. Un millón de clero católico español, el señor Marín Lázaro, queriendo defender a los católicos españoles contra una acertadísima afirmación de su excelencia, señor Primo de Rivera, que dijo que son los católicos españoles los que debemos mantener a nuestra Iglesia, no el Estado, manifestó públicamente en la famosa campaña pro clero que organizó el Debate desde la tribuna del salón María Cristina, que los católicos españoles daban al año a su Iglesia 460 millones de pesetas. Y esto no sería de ligero el líder ultracatólico.»

De «Heraldo de Madrid», el popularísimo periódico de la noche, reproducimos estos substanciosos párrafos:

«Mientras el clero secular se lamenta de la escasa largueza de los católicos adinerados, las Ordenes religiosas, encuentran siempre que se hace falta donantes generosos que les saquen de apuros. No habrán pasado mucho las parroquias en España ni habrá mejorado la dotación del clero parroquial en proporción a la carestía de la vida; pero en cambio los conventos se han multiplicado que es un contento, y con ellos el número de frailes. El caso de los Hermanos de las Escuelas Cristianas, que tenían cuatro casas hace cincuenta años y hoy cuentan con 135, no es único, ni mucho menos. Si algunas Ordenes religiosas antiguas se encuentran estancadas, prosperan en cambio un sin fin de comunidades nuevas de varones, y más aún de mujeres.»

«Si el clero bajo vive mal, hay una parte del clero que nada en la abundancia. Con los ingresos de un párroco de Madrid o de otra gran ciudad podrían vivir muy a gusto media docena de párrocos rurales, pero no hablémos de los emolumentos de algunas diócesis. ¿Por qué no se hace los sacerdotes lo que hacen, por ejemplo, los notarios? Con el sobrante de los puestos bien retribuidos pueden obtenerse congruas para los que se encuentran en peor situación.»

La Ciudad Universitaria

La Junta constructora ha celebrado reunión

5, a las 11 n.

Madrid.—Hoy ha celebrado reunión la Junta constructora de la Ciudad Universitaria bajo la presidencia del rey.

El arquitecto señor López Prieto dió cuenta de los trabajos que la oficina técnica lleva realizados.

Son esos trabajos una gran colección de proyectos, autoproyectos y un gran relieve de lo que será la Ciudad Universitaria.

En medio de ella hay una gran avenida que se denominará de Alfonso XIII, la cual pondrá en comunación la Moneda con la Puerta de Hierro.

La continuación de esta gran avenida que sigue hacia el Norte se denominará de la Universidad.

Al fondo de ella están instalados dos hermosos grupos; uno para la Facultad de Medicina el cual estará en contacto con el Hospital que tendrá mil quinientas camas.

En el otro grupo se instalará la Facultades de Ciencias, Derecho, Filosofía, Biblioteca y Paraninfo.

Junto a la Casa de Velázquez se instala la Academia de Arquitectura y Escultura.

Hay también un gran estadium para deportes y un enorme remanso del Manzanares con el mismo fin.

Hay también un magnífico Club para estudiantes, iglesia y edificios para servicios universitarios.

En todo el plano campea el arbolado, dándole un carácter de Ciudad jardín.

El rey quedó muy complacido de estos proyectos, felicitando al arquitecto que los ha dirigido.

El volcán del Frumento

Una nueva erupción

5, a las 5 t.

Lordres.—Según noticias recibidas de Egipto, el volcán abierto en el monte Frumento ha vuelto a ponerse en erupción.

La lava que lleva arrojada se aproxima a un millón de metros cúbicos.

Los alrededores del volcán son verdaderos torrentes de fuego.

Los pobladores de aquellos contornos huyen despavoridos.

COMO EN EL PARAISO



— Pero ¿está usted pescando con una manzana en lugar del anzuelo?
— No, señor; peso con anzuelo, pero pongo la manzana.
— Pero ¿y el gusano?
— El gusano va dentro de la manzana.

(«El Noticiero Bilbaino.»)

El asesinato de Obregón

La vista del proceso

Acusaciones del criminal

5, a las 5 t.

Méjico.—Durante la vista del proceso por el asesinato del presidente electo, general Obregón, el procesado José León Toral acusó a la policía de haberle sometido a terribles torturas para hacerle declarar.

Afirmó que después de cometido su crimen le golpearon bárbaramente y después le cogaron de los dedos a la rueda del suplicio.

«La policía desmintió en su día estas acusaciones. El defensor ha pedido el nombramiento de nuevo jurado, pues los actuales no fueron elegidos con arreglo a la ley.»



MODERNIDAD

Hasta en las noticias de la redacción se ve una tendencia hacia la aviación, esa nueva ciencia que ahora predomina y a todos, al vuelo sin querer inclina.

Ayer, la noticia del caso, lei y casi recuerdo que decía así: «Pesetas que vuelan» y esto me animó a leer el suelto, que al fin, resultó la breve reseña de un timo vulgar, —seiscientas pesetas que han ido a volar desde la cartera de su poseedor a la falliguera de un estafador.— «Pesetas que vuelan»... Solamente así pueden las pesetas volar por ahí, y un título de esos de gran sensación puede a los lectores llamar la atención creyendo inocentes esa innovación.

Aunque no me extraña que ahora las pesetas si van muchas juntas emprendan discretas algún vuelo, haciendo como esta vez, gala de que eran seiscientas pesetas del ala.

Saca-tapón.

EL EXITO DEL AUTOGIRO

El ingeniero español señor Cierva habla a un periodista del desarrollo de su invento

5, a las 11 n.

Madrid.—La Asociación de Ingenieros de Caminos prepara un banquete para agasajar al inventor del autogiro señor La Cierva.

Dicho acto se celebrará el jueves a las dos de la tarde con asistencia del ministro de Fomento.

Una conversación con un periodista

Madrid.—Un redactor de «La Nación» se ha entrevistado con el ingeniero señor La Cierva.

Este se encuentra satisfechísimo del resultado que ha obtenido con el aparato de su invención.

Afirmó que no ha entrado en negociaciones, como se ha dicho, con el Gobierno inglés para cederle la exclusividad en la confección de aparatos.

Lo único que hay sobre este asunto, es que he concedido autorización para que puedan construirlos.

También he concedido autorización para que construya uno el Gobierno italiano y quizá haga otro el francés.

Dijo también que en Londres dirige una compañía que tiene a su cargo las autorizaciones para todo el mundo, a excepción de España.

El señor Cierva recordó sus primeros ensayos con el autogiro en el Puente de Segovia.

Con el primero de mis aparatos—dijo—no logré despegar. Después construí otro con el que me elevé unos metros.

Después de construir más de cincuenta, corrigiendo defectos, logré llegar a construir el aparato actual con el que he hecho las pruebas que se conocen.

Uno de los mayores obstáculos que encontré en el autogiro, fué el de la pérdida de velocidad, pero ese obstáculo ha sido salvado, aventajando en quince kilómetros por hora a los aparatos de igual tipo.

Otro de los defectos que tenía era el de que se necesitaba una gran extensión de terreno para despegar.

Por fin—agregó el ingeniero—este defecto ha sido también subsanado.

Dentro de unas semanas estará terminado un modelo de aparato con el que se podrá despegar en un terreno que solo tenga treinta y cinco metros de extensión.

Con ello habré conseguido el fin que me proponía, que era el de asegurar la estabilidad en el aire, el descenso vertical y el de despegar en poco terreno, haciendo innecesarios los campos de aterrizaje, ya que con el aparato podré elevarme en las inmediaciones de las ciudades, aunque los campos sean muy reducidos.

SUCESOS

Una mujer intenta poner fin a su vida, envenenándose

La vecina del barrio de San Antón (Cartagena), María Jiménez, intentó ayer poner fin a su vida, ingeriendo bicloruro de mercurio.

En grave estado fué conducida al Hospital de la Caridad, donde se le asistió.

Se ignora la causa que la indujera a adoptar tal resolución.

Un hombre atropellado

En el kilómetro 45 de la carretera de Murcia a Granada, un automóvil que conducía el mecánico Juan Sánchez Escobar atropelló a un hombre que iba montado en una bicicleta.

A consecuencia del porrazo que recibió, sufre fuerte conmoción cerebral.

El herido fué trasladado a Tótana donde se le asistió.

Denuncias

Ha sido detenido el descuidado José Rabadán Vicente (a) «El Carmelita», a requerimiento de Pedro Aljarín García (a) «El Baena», quien ha reconocido en el detenido a un sujeto que pretendió sustraerle dos paquetes con objetos valorados en unas doscientas pesetas.

—Por riña y tenencia ilícita de armas, han sido puestos a disposición del señor juez de Instrucción de guardia, Juan Miguel Muelas Serrano (a) «El Misjitas» y Mariano Cáceres Denia. Los detenidos fueron asistidos en el hospital, de lesiones leves que se produjeron mutuamente.

Un hombre arrollado y muerto por el tren

En las inmediaciones de Alcantarilla, el tren número 13 arrolló a un hombre, dejándole muerto.

La guardia civil, al tener conocimiento del suceso, dió cuenta al Juzgado de guardia, el que se presentó en el lugar del hallazgo del cadáver, que no ha podido ser identificado.

Se ignora si se trata de una desgracia o de un suicidio, aunque un vecino de Nonduermas ha declarado que le pareció ver como se lanzaba a la vía, al paso del tren.

Bajo el gobierno de la dictadura civil

Los nuevos ministros juran ante el rey

El monarca sale para Baleares para presenciar las maniobras navales

Contestando a un telegrama

5, a las 3 t.

Madrid.—El presidente del Consejo ha recibido un despacho del presidente de la República de Cuba, en el que le expresa su agradecimiento por la felicitación que se sirvió dirigirse en nombre del Gobierno español con motivo de su reelección.

Añade que durante su ameno período de mandato presidencial, se intensificarán más aún las relaciones de cordialidad existentes entre España y Cuba.

El domingo del Presidente

Madrid.—El Marqués de Estella, después de oír misa, se trasladó ayer domingo en automóvil a una finca de la Condesa de Florida Blanca, cercana a Madrid, donde permaneció hasta media tarde.

A las seis y media asistió a un acto organizado por la Acción Católica de la Mujer, al que concurrieron también las autoridades y el Cardenal Primado.

El jefe del Gobierno pronunció en dicho acto un discurso. Elogió la labor que desarrolla dicha institución y dijo que la sociedad tiene actualmente tendencia a derrumbarse.

Solo una constante acción reparadora—agregó—, de las personas de buena voluntad, evitará la degradación y el envilecimiento de los pueblos.

Terminó diciendo que esa acción solo podría ser eficaz inspirada en el espíritu cristiano. Fué muy aplaudido.

Declaraciones de Estella

Madrid.—El Presidente hizo ayer a los periodistas las siguientes declaraciones:

«En primer lugar quiero dedicar un caloroso recuerdo al inolvidable duque de Tetuán y al vicealmirante Cornejo.

Respecto a éste, a pesar de la labor que ha realizado, el Gobierno se ha visto en el doloroso trance de tener que aceptar la

En el Círculo de Bellas Artes

Concierto-homenaje al maestro Fernández Caballero

A gratas sugerencias nos movió el concierto de anoche en Bellas-Artes. Pleno de público. Entusiasmo. Las ovaciones se sucedían clamorosas. Alegría sana. Murcianismo. Retrospecto de veinte años. Aún menos. A la Murcia sin orquestinas y sin «continental».

En el amplio salón de columnas—lo que era antiguamente patio—, a los acordes de «los de Calatorao», en sus graciosos giros insospechados, evocábamos aquella época de faldas largas y mangas cerradas a la muñeca cuando esta música del maestro «barbuda y apersonada», encendía en todos esa «furia española», cuya exclusividad adquirieron después los elementos deportivos, ya un poco decadente, casi inservible...

Selecciones de «La viejecita», «Las dos princesas», «Gigantes y cabezudos»... La jota sube como un cohete y se rompe sin trueno en el espacio. Patriotismo ardiente, pueril... ¿Qué más da? Pero que sabe a fruta madura.

Bienoidos, bienamados sean estos motivos líricos del maestro Caballero, pastosos como los vinos de España tras los cocktails de un jazz vagamente neurálgico...

¿Qué decir de cómo fueron vivificados por el sexteto Cortés Martínez-Abarca? La distinguida y selecta concurrencia tuvo un asentimiento calorosamente expresivo para la irreprochable ejecución técnica sumada a un maravilloso contenido en la interpretación.

Murcia tiene color local definido, digamos único. Música propia, profesores inteligentes. Sin embargo... En una inconsciencia peligrosa juntámonos a cierta algarabía comercial... ¡Qué distinta de una reata local Y parodiando a algunas «facterías» del centro de África, cambiamos a veces valores raciales por un sensacional ya trasnochado.

Bien está que las inquietudes nuevas del mundo se extiendan hacia estas latitudes huertanas, pero nunca que se acobijen.

Se ha retirado Belmonte

5, a las 3 t.

Sevilla.—Con un lleno completo se celebró el festival taurino organizado a beneficio de la Cofradía del Cristo del Cachorro.

Se lidiaron toros de diversas gaderías que los regalaron en atención al fin benéfico de la corrida.

Belmonte, Chicuelo, Niño de la Palma, Gitanillo de Triana y Mariano Rodríguez, tuvieron una buena tarde, siendo ovacionadísimos.

Se dice con fundamento que en esta corrida Belmonte ha vestido por última vez el traje de luces.

El Niño de la Palma ha toreado porque tenía hecho el ofrecimiento antes de cortarse la coleta.

Los vinos españoles

5, a las 5 t.

Praga.—Un periódico da cuenta de que por el ministerio de Comercio ha quedado ultimado el reparto de un contingente de noventa y cinco vagones de vino español, para el cuarto trimestre del año actual.

Para atender a todas las peticiones formuladas, se hubieran necesitado ochocientos vagones.

El Liberal ES EL DIARIO MEJOR INFORMADO

Los nuevos ministros juran ante el rey

Los nuevos ministros marcharon a cumplimentar a los infantes.

Gómez Jordana se despide

Madrid.—A medio día estuvo en Palacio para despedirse del rey el nuevo Comisario superior de España en Marruecos, general Gómez Jordana.

Los actos de posesión

Madrid.—A medio día estuvo en el Consejo de la Economía Nacional el nuevo ministro de Economía, Conde de los Andes.

Este tomará posesión de su cargo mañana por la mañana.

Se la dará personalmente el jefe del Gobierno.

En el salón de actos del ministerio de Marina se celebró la toma de posesión del nuevo ministro señor García Reyes.

Dióselo el ministro saliente señor Cornejo, que pronunció breves palabras exaltando las dotes que concurren en su sucesor.

Dijo que siempre recordará con satisfacción los hechos de su gestión, con los cuales cree haber prestado un buen servicio a la patria; la instalación del polígono de tiro de Marín y el haber aconsejado al Gobierno la celebración de las maniobras navales, que constituyen un éxito para nuestra Marina de guerra.

El general Ardanaz estuvo en el ministerio de Ejército, conferenciando con Martínez Anido.

Seguidamente se hizo cargo de la cartera.

Mañana se efectuará la presentación oficial del personal al nuevo ministro.

El Consejo de hoy

Madrid.—Esta tarde a las seis y media se celebrará Consejo de ministros en el ministerio del Ejército.

A las ocho y media los ministros se dirigirán a la estación del Mediodía para despedir al rey, que marcha en unión del ministro de Marina a Valencia para embarcar en aquel puerto con rumbo a Baleares, donde presenciará las maniobras navales. La ausencia del monarca du-

rá todo lo que resta de semana.

Banquete en el Ritz Madrid.—A las dos de la tarde se celebró en el Hotel Ritz el banquete ofrecido por el embajador de Cuba al Marqués de Estella, ministro de Instrucción Pública y decanos de las Facultades universitarias con motivo de su reciente nombramiento de doctor honoris causa de la Universidad Central.

Madrid.—En el Palacio del Senado se reunió esta mañana el comité central de la Comisaría Algodonera del Estado, aprobando las cuentas del año económico corriente.

Madrid.—En el local de la Escuela Normal de Maestros se celebró la sesión de clausura de la Asamblea Nacional del Magisterio.

Por aclamación quedaron aprobadas las conclusiones que serán elevadas al Gobierno.

Los ministros han celebrado Consejo 5, a las 11 n.

Madrid.—A las siete de la tarde los ministros se reunieron en el ministerio del Ejército para celebrar Consejo.

El marqués de Estella llegó acompañado del señor Ponte.

Dijo que había asistido al banquete que dió en su honor el ministro de Cuba.

Lugo fué al ministerio de Gracia y Justicia para ver el modo de hacer la adaptación del nuevo ministerio.

Terminó diciendo que sería breve el Consejo porque tenía que ir a despedir al rey.

A las nueve y cinco minutos terminó el Consejo.

A la salida dijo el Marqués de Estella que no habría nota oficial porque se había limitado el Consejo a un cambio de impresiones.

La mayor parte del tiempo la dedicaron los ministros al examen del Presupuesto.

Se autorizó al ministro de Hacienda para que convoque a unas oposiciones al Catastro.

Se trató de la penalidad en que ha incurrido una compañía de Riotinto por ciertas irregularidades.

La cantidad sobre la que había de operar era de nueve millones de pesetas.

Todos estos expedientes, dijo el Presidente, están muy bien hechos.

El del Catastro se instruye por demanda de unos opositores.

Se nombró nuevo tribunal comprobándose que esas irregularidades existían.

El ministro de Marina se marchó antes de terminar la reunión porque tenía que acompañar al rey en su viaje.

El banquete al embajador de Cuba

Madrid.—En el banquete que se dió al embajador de Cuba por habersele nombrado «Doctor honoris causa», hablaron varias personalidades, entre ellas el señor Doks, Vagner y un representante de la Prensa hispanoamericana.

También habló el señor Bermejo.

En último término habló el presidente del Consejo para agradecer las frases de elogio que se tributaron a España.

Dijo que el habla común no solo es vehículo de penetración espiritual, sino también en el orden político.

Recogiendo unas alusiones del embajador, dijo que España devolvía a Cuba los trofeos de guerra en prueba de amistad.

El acopiamiento del personal de los nuevos ministerios Madrid.—Un periódico de la noche dice que el acopiamiento del personal al nuevo ministerio de Economía Nacional y las vacantes que se han producido en algunos gobiernos civiles, dará lugar a una combinación de personal.

También dice que parece será nombrado Director general de Montes, Pesas y Caza, don Eladio Elorrieta.

Asimismo dice que el actual Director general de Comercio será nombrado Director de Previsión y Corporaciones.

Firma del rey Madrid.—El rey ha firmado varios decretos del ministerio de Gracia y Justicia por el de Asuntos generales y eclesiásticos.

También ha firmado un decreto nombrando Magistrado de Alcabete a don Romualdo Dusaac.

En otro decreto se nombra magistrado de la Audiencia de Alicante a don Mariano Marín.

Rehabilitando el título de Conde de Cumbre Santa a favor de don Manuel Manzanos.

Commutando la pena de muerte por la inmediata inferior al recluso condenado por la Audiencia de Barcelona Próspero Forner.

Idem idem a Mohatab El Haridí y otros.

NOTICIAS

El domingo, día cuatro de los corrientes, en la iglesia de Nuestra Señora del Carmen, contrajeron enlace matrimonial la bella y distinguida señorita Esperanza Lorca Sajer, con el laborioso empleado de los ferrocarriles de M. Z. A., nuestro estimado amigo don José Muñoz Martínez.

Fueron apadrinados por los tíos del novio don Lorenzo Verdú y doña Fuenfanta Martínez; firmando el acta como testigos don Juan Ortega y don Salvador Montilla.

Terminada la ceremonia religiosa, los numerosos invitados fueron a casa de la novia en donde fueron obsequiados espléndidamente con licores, dulces y habanos.

A la enmorada pareja deseamos una eterna luna de miel.

Se necesita Persona entendida en compra-venta de Automóviles. Buena retribución y comisión. Indispensable buenas referencias. Dirigirse por escrito únicamente, Sagastia 88, Cartagena.

Mañana día 7 festividad de San Ernesto, celebrará su onomástico nuestro buen amigo el culto maestro nacional don Ernesto Valdés Bosque. Reciba nuestra felicitación.

BANCO INTERNACIONAL INDUSTRIA Y COMERCIO CAJA DE AHORROS Interés anual 4 por 100

Para entregarle documentos que le concernieren se presentará en el gobierno militar de esta plaza, sito en la calle de Platería, Agustín Galindo Cánovas, de J2 a 1.

Pomada Cerezo cura úlceras, herpes, eczemas, sabañones, grietas, sarna.

Ha dado a luz con toda felicidad un robusto niño la esposa de nuestro buen amigo don Manuel Costa Mateos.

Tanto la madre como el recién nacido se encuentran en perfecto estado de salud.

Con tan fausto motivo felicitamos a los padres y demás familias.

Lea usted todos los días El Liberal

La jornada deportiva del último domingo

EN MURCIA

El Real Murcia vence al Lorca por cinco goals a cero

Al comenzar la segunda vuelta del campeonato regional continúa el Murcia a la cabeza de la clasificación con la máxima puntuación y como leader único quedando patentizada de esta forma su superioridad sobre los clubs de la región murciana.

Ayer obtuvo sobre el Lorca una fácil victoria sin necesidad de emplearse a fondo en ningún momento, pudiendo el tanto haber sido mucho mayor de haber aprovechado nuestros delanteros todos los balones que constantemente le sirvió la línea media. La delantera del Murcia tiene en su descargo la lesión de Castro en una rodilla que dió lugar a un cambio de puestos lo que trajo consigo una falta de concentración y una menor efectividad.

Sin embargo y a pesar de todo esto se mostró nuestra delantera sumamente peligrosa, pudiendo apreciar perfectamente como por sus pasos contados van todos sus componentes encontrando la forma que les hizo famosos en la pasada temporada.

El partido en sí no tuvo nada de particular si exceptuamos la magnífica labor realizada por la línea media, muy particularmente los alas y en la segunda parte el centro que fueron los que llevaron todo el peso del partido.

Cofrecoos que va cada día mejor hizo un partidazo.

Así es como nos gusta ver jugar al gran medio ala Melgarejo, en el ala izquierda se nos mostró con grandes facultades y mayor soltura que en partidos anteriores.

Ha sabido amoldarse a su puesto y hoy por hoy no desentona de los ases de nuestro equipo.

A Larrosa le hemos visto todavía pocos partidos para poder enjuiciarlo de manera definitiva.

Ayer jugó un segundo tiempo mejor que el primero pero en general su labor fué irregular.

En la defensa Davó sustituyó a Agustín mostrándose como un jugador muy valiente pero de excesivo nervio, con un poco de más aplomo llegaría a ser una buena defensa pues facultades no le faltan.

Humet es siempre Humet y con esto ya hemos dicho bastante.

En cuanto a García aunque parecía que un partido de esta índole no iba a tener trabajo, si lo

tuvo en ocasiones de verdadero peligro que supo salvar con su peculiar maestría.

Desvió un tiro a boca de jarro a corner en la primera parte y detuvo de rápido salto en la segunda un tiro al ángulo de López que sirvieron para afianzar a los aficionados murcianos de que tenemos un excelente portero.

El Lorca se nos presentó completamente distiuto a como lo vimos la última vez en la Condomina. Posee un entrenamiento extraordinario y todos sus componentes se desenvuelven con gran movilidad en el campo.

Destacan el delantero centro y el extremo derecha llamado Charra, que en el primer tiempo tuvo dos voladas peligrosísimas. En el trió defensivo, Porlan sigue siendo la figura destacable.

Jugaron en todo el partido correctamente y sus buenas jugadas fueron aplaudidas como se merecían. Seguimos creyendo que el equipo lorquino, en su terreno del Huerto de Rueda, es un equipo difícil de batir.

El Murcia, a los diez minutos de juego, tenía dos tantos en el marcador conseguidos ambos por Castro, el primero de un tiro cruzado y el segundo al rematar de cabeza un centro de Sanz.

Castelló logró el tercero de un remate fulminante de los de su exclusiva «marca» y terminó el primer tiempo con este resultado.

En la segunda parte hizo el Murcia dos tantos más, logrados el cuarto por Castelló y el quinto por Zamora de un tiro imponente al rematar un pase de Larrosa. Y si el Lorca no se hubiera encerrado en una defensiva desesperada, el tanteador hubiera funcionado en más ocasiones.

Arbitró Ortega con su pericia acostumbrada aunque con gran condescendencia hacia el equipo lorquino al que no quiso castigar en dos ocasiones con la máxima penalidad en el área de penal.

Los equipos se alinearon en la siguiente forma:

Lorca S. C.:—Porlan, Barnés, Lorca, Salas, Toral, Daniel, Charra, López, López (F), Campoy, Iglesias.

Real Murcia.—García, Humet, Davó, Cofrecoos, Larrosa, Melgarejo, Castelló, Julio, Zamora Castro, Sans.—Gambrinus.

EN ELCHE

El titular vence al Cartagena

Partido poco menos que decisivo para ambos contendientes era el que domingo se celebró en el campo de Altavix entre el Elche y el Cartagena. En él estaba concentrado el interés de la jornada regional ya que, en condiciones indeseables para ser campeón una vez más el Real Murcia e igualados a puntos los otros tres participantes en el torneo, la victoria del domingo afianzaba al vencedor en sus posibilidades de lograr el puesto de subcampeón.

Entendiéndolo así, fueron muchos los aficionados de toda la región que se desplazaron a Elche. De Alicante y Cartagena llegaron en contingentes numerosos. De todos los pueblos próximos llegaron autobuses con aficionados. Incluso de Murcia, donde también teníamos partido de campeonato, fueron algunos los que prefirieron el partido de Elche.

El partido no defraudó el interés que se le había concedido. Tuvo dos fases completamente distintas, correspondientes a cada uno de los tiempos, y por eso ambos interesaron igualmente.

En el primero, los de Elche tienen un cuarto de hora magnífico. Los del Cartagena, demasiado impresionados por lo que la victoria suponía para ellos, no acertaron a contener el entusiasmo de los ilicitanos. Y éstos se apuntan un tanto a los tres minutos de comenzar, otro a los diez y otro, anulado por offside, antes de que terminara el primer cuarto de hora.

Después el Elche juega bien, aunque sin tanto coraje pues el esfuerzo había sido enorme, y los del Cartagena se van serenando. Las dos defensas están acertadas, especialmente Samper por un lado y Paz por el otro, y el juego se desarrolla

en el centro del campo. Las arrancadas de los delanteros son casi siempre individuales y dan más sensación de peligro las del Elche, sobre todo cuando las inicia Clemente.

Y lo que hemos dicho del Elche en esta parte hemos de aplicárselo al Cartagena con ligeras variaciones en la segunda.

En los primeros veinte minutos, dominio aplastante del Cartagena, mayor aún que el del primer tiempo del Elche. Los blanquinosos marcan un tanto a los seis minutos. Los del Elche, que dan muestras de fatiga, no acertan a organizar su defensa y el acoso es constante. Se está viendo llegar el empate y después de él la victoria del Cartagena. Y una vez más se evidenció la carencia de eficacia de la delantera blanquiniega.

El Elche cambia la defensiva, en la que no se mostró muy acertado, por la ofensiva, y otra vez se juega en el centro del campo. En los últimos siete minutos, el Cartagena busca codiciosamente el empate. Hay un tiro de Morales que todos dan por tanto y que Gil bicaa providencialmente. Y sin conseguir que llegara, terminó el partido.

Eligió campo el Elche y sacó Cartagena contra sí. Al poco se castigó a este equipo con una mano en su campo. Lo tiró el medio derecha y Clemente, bien situado, recoge el balón, se interna entre los defensas y llega ante Amadeo. Este se tira por el balón, pero Clemente ha tenido tiempo de cambiar la dirección del tiro, y mientras ambos caen, el balón llega a la red. Van tres minutos. Clemente se retira lesionado y reaparece al poco.

Dos arrancadas del Cartagena terminan en un fault y una mano

del Elche, que tirados desde cerca del área uno lo salva el portero y otro va fuera.

El Elche lleva el juego ante la meta de Amadeo, y de esta presión sale un corner, que tirado muy ceñido por Irlés, Fernández se encarga de desviar a la red. Es el segundo y van diez minutos.

Se saca el balón y Cartagena consigue un corner que luego tira mal. Vuelve el juego a los terrenos del Cartagena. Amadeo detiene un tiro peligroso de Fernández. Se pitan cuatro faltas seguidas al Cartagena y un offside de Clemente. Golpe franco contra Cartagena, que tira bien Samper y detiene Amadeo. Clemente consigue un nuevo tanto que el árbitro anula por offside bien pateado.

Poco a poco el Cartagena, en el que Paz y Viguera están jugando muy bien, va deshaciendo el cerco y llevando el juego al terreno del Elche. Se tira un corner contra éste sin resultado. Sanz, solo ante Gil, manda el balón a las nubes. Cuelvo sin que le moleste su medio, que es el único que flojea de los de Elche, centra fuera dos balones. Otro corner contra el Elche que remata Sanz y para Gil. Y al poco termina el tiempo.

En el segundo tiempo, el Cartagena sale con una moral más levantada que salió en el primero, y embotella a sus contrarios. Gil se luce en dos ocasiones. Sigue la presión ante la meta de Gil, pero los adelantados cartageneros al llegar a sus dominios tiran mal o se entretienen en combinaciones inútiles.

Cuelvo coge un balón y lo pasa a Morales, éste a Pelahi, y Pelahi lo devuelve a Morales, que se decide a chutar y logra el tanto de su equipo. Se anima el Cartagena, y sus delanteros se deciden a tirar en cuanto ven ocasión. Sin embargo, los tiros o son inocentes o imprecisos, y no sacan de ellos el fruto debido.

Esto anima al Elche, y vuelve a nivelarse el juego. Se pita un offside a un ilicitano. Poco después, Amadeo detiene dos tiros fáciles. El peligro en la línea de ataque cartagenero, lo proporciona Bayo, a pesar de lo cual se carga el juego a López. El juego se hace peligroso por evitar las suiciedades de unos y otros. A Bayo le señala un offside completamente imaginario cuando se encontraba en buena situación para centrar. Vuelve a reintersarse el Elche del tren a que se lleva el partido, y el dominio corresponde otra vez al Cartagena, pero Gil actúa de providencia. Falta tres minutos para terminar, los del Elche se dedican a echar balones fuera. Y sin otra novedad terminó el partido.

Arbitró Larrañaga, que salvo el offside que pitó a Bayo, no tuvo errores de bulto. En un principio nos pareció un poco condescendiente, pero en general arbitró con energía. En las líneas le auxiliaron los murcianos Abellán y Casanova.

Los equipos alinearon:

Elche F. C.: Gil, Samper, Maciá (H); Maciá (J), Candela, Tormo; Irlés, Gilabert, Clemente, Fernández, Miralles.

Cartagena F. C.: Amadeo; Paz, Amollabeta; Hilaro, Viguera, Bastida; Cuelvo, Morales, Pelahi, Sanz, Bayo.

Del Elche jugaron todos bien en la primera parte, y en especial Samper, Maciá (J), Candela, Clemente y Fernández. En la segunda, el portero, Samper, Tormo y los extremos.

Del Cartagena, Paz hizo un partido enorme, siguiéndole en méritos Viguera, que estuvo toda la tarde infatigable. Los alas le secundaron en general con acierto.

En la delantera, Pelahi demostró que es un buen jugador, y a ratos se vio también a Morales. Los extremos: sobre todo Bayo, jugaron con precauciones. Sanz no pasó de voluntarioso.—J. Baró.

Campeonato de segunda categoría

ALCANTARILLA Imperial F. C. 1. Alcantarilla F. C. 2.

El domingo último se celebró primer partido de campeonato entre los primeros equipos Imperial F. C. de Murcia y Alcantarilla F. C., encuentro que había despertado gran interés dada la potencialidad de ambos teams.

En el primer tiempo llegaron los locales un tanto por mediación de Sornichero.

En el segundo, consiguieron, a los primeros minutos de empezar, apuntarse uno de los del Imperial, éste fué introducido en la red con la mano.

Cuando faltaban quince minutos para terminar, logran los locales deshacer el empate por mediación de García, terminando el encuentro sin nueva alteración del score.

Merece destacarse la actuación del defensa local Cascales que realizó un partido soberbio.

El arbitraje del señor Saura imparcialísimo.—C.

EN CARTAGENA

River, 2; Comercial, 1 En el campo de la plaza de España jugaron el domingo el Comercial, actual propietario del campo, y el River Tháder.

Venció el River por dos a uno, marcados los de los murcianos por Mosquera y Acosta.

El último tanto originó incidentes.

EN ALHAMA U. D. Totanera, 3; Athléic, 0 En el campo que el Athléic tiene en Alhama, jugó dicho equipo con la U. D. Totanera, que venció por tres a cero.

Los tantos los marcaron Angel, Emilio y Fernández.

EN ELDA C. D. Eldense, 3; Alicante F. C. 0 El Club Deportivo Eldense jugó el domingo en su terreno con el Alicante F. C., el que venció por tres a cero.

Los tantos fueron conseguidos por Alberto, Orts y Gorduras.

Sobresalió la labor del árbitro señor Cuartero.

EN MADRID

El Madrid y el Racing empatan a 1

He aquí un resultado que se ajusta a la realidad de los hechos, y que, sin embargo, no ha dejado satisfecho a nadie. El Racing considera que la igualdad es el tanto que su esfuerzo merece, ni el Madrid se muestra conforme con la nulidad de su labor. Para los racistas, el partido debió terminar con un franco triunfo suyo porque, aunque el dominio anduviese repartido, fueron sus jugadores quienes más veces acertaron a crear situaciones peligrosas ante el marco adversario: para los madrileños, su victoria debió ser clara ya que sus delanteros perdieron más ocasiones de marcar. Y así, nadie se considera satisfecho ni del resultado, ni del árbitro. El Madrid se considera perjudicado por la decisión del Sr. Escartín al conceder un penalty por falta casual, y reclamaban otra idéntica en que incurrió la defensa del Racing, y que no fué señalada, aun a pesar de existir el precedente del castigo de la anterior; el Racing alega que dejaron de señalarse otras faltas madrileñas y sus partidarios aseguran que el Sr. Escartín se mostró excesivamente benévolo con determinados jugadores del equipo adversario.

Y el caso es que para su fuero interno todos están contentos, aunque ese sentimiento lo oculten cuidadosamente. El Madrid, sigue a la cabeza del Campeonato, y este empate con el Racing dá a su partido del domingo próximo con el Athletic un interés extraordinario; el Racing mejora ante el enemigo más peligroso, una situación muy difícil y espera los acontecimientos que se deriven del encuentro Madrid Athletic.

Para el cronista, el resultado fué justo, aunque pesase más la labor que el Racing desplegó. Este equipo «hizo», en efecto, más fútbol, pero su ataque careció de decisión, y el esfuerzo individual magníficamente prodigado por Valderrama, se perdió entre los desaciertos de los demás; el Madrid, por contrario realizó un «trabajo» menos vistoso y sus individualidades brillaron menos, pero conjuntamente se desempeñó con más acierto. Puede asegurarse que de haber habido en el centro de su ataque un jugador con menos miedo que Rubio y más interés por ganar la partida, comentaríamos ahora la victoria del Club decano.

Para aquilatar la impresión del encuentro, podría decirse que fué un fracaso de líneas delanteras. Los «animadores» de ambas fueron Valderrama y Morera y la labor que ambos aportaron resultó absolutamente estéril, pues si bien en el Madrid, colaboró Uribe al esfuerzo del canario, los demás, especialmente Rubio, mostraron tales desaciertos que se puede asegurar que obstruyeron con sus intervenciones la labor de aquellos. En el Racing, Rubiara fué un fiel auxiliar de Valderrama, pero el resto de la línea acojó iguales defectos que en el Madrid, aunque los desaciertos no fueron tan acentuados como los de Rubio, por ejemplo.

El partido tuvo la emoción de los de campeonato, pero careció de brillantez. Toda la belleza de la pelota se redujo a unos magníficos pases de Manolo Valderrama y a algunas intervenciones lucidas de Calvo y Lazcano.

La fase culminante residió en un sostenido ataque del Racing en la primera parte en que el balón, después de describir ceñidos «viajes» se paseó tranquilamente ante el marco del Madrid y terminó por estrellarse en el larguero. Antes, Urquiza salvó providencialmente un remate de cabeza de Valderrama cuando Cabo estaba absolutamente batido.

La actuación del señor Escartín merece un comentario. Cuando se sustenta un criterio de amplia liberalidad en la apreciación de las jugadas, es necesario mantenerlo hasta el final. Así, en el partido del domingo, el señor Escartín dejó pasar faltas más o menos involunta-

EN AGUILAS

Aguilas, 4; Español, 0 En Aguilas el titular venció al Deportivo Español Murciano por cuatro a cero.

El Aguilas ha introducido muchas variaciones en su equipo, y ello produjo el que el encuentro no fuera todo lo lucido que se esperaba.

Un penalty tirado por Peco fué el primer tanto. El segundo lo consiguió Fernando, y los dos últimos Zargatean.

EN ALICANTE Hércules, 3; Albacete, 1 En un partido nada más que regular, el Hércules venció al Albacete por el tanto indicado.

Los autores de los tantos fueron: Aygudá, que marcó dos y Daniel, uno, de los del Hércules y Alfonso del único del Albacete.

Partidos amistosos En Javalí Viejo, el Unión Deportiva de aquella localidad empató a cero, tras reñido encuentro, con el Bétis murciano.

ría lo graves ante el área y castigos, sin embargo, una mano absolutamente casual de Quesada, a quien rebotó el balón. Podría admitirse la decisión de señalar el penalty si las demás que habían de producirse hubiesen de ser juzgadas con idéntica rigurosidad, pero he aquí que a los pocos minutos incurrió Calvo en penalidad semejante, con la agravante de que la mano fué voluntaria, para «ayudar» una calbaza. Y el señor Escartín intentando demostrar con energías ademas que la falta no tenía importancia, perdonó un penalty clarísimo para cualquiera, y más aún para quien acababa de sentar un precedente, señalando otro porque el balón dió en la mano de un jugador. Creemos firmemente que en la apreciación de la falta conque fué castigado el Madrid ejerció más influencia el resultado que entonces acusaba el marcador que la gravedad de la falta. Aun partiendo de la base de que encontramos justo el espíritu justiciero de algunos árbitros que procuran compensar sus yerros facilitando, aunque no apoyando el desempeño del equipo que entonces se encuentre en peor situación, no puede admitirse como justa la decisión del señor Escartín.

Mientras que en la línea intermedia del Madrid, parece haberse operado una reacción que le permite actuar con más desenvoltura todavía la defensa acusa una crisis iniciada ya desde el principio del campeonato. Quesada no iguala la «forma» de la temporada anterior, y Urquiza está aún muy lejos de «recuperarse». Aun constituyendo una pareja excelente, puede asegurarse que el Madrid ha dejado de poseer la hegemonía respecto de los demás en lo que afecta a la defensa reputada hasta hace poco como la más completa de España.

Es preciso que la energía o los consejos del entrenador se impongan al desbarajuste que a simple vista se observa en el ataque. Rubio es, a todas luces, el más jugador de los cinco que lo constituyen, y, sin embargo, es él quien con su irregularidad y su falta de interés por el Club que le sostiene viene produciendo a éste mayores quebrantos. Excesivamente «genial» y cobarde con más exceso aún, perjudica el normal desempeño del cuadro. Si el domingo leguibusse tenido menos miedo a Escobal, es seguro que el resultado hubiese sido otro, favorable, desde luego para el Madrid.

En Morera se observa un entusiasmo teonerico y un amor propio dignos de elogio. Es el menos brillante pero el más práctico.

Manolo Valderrama vuelve a su Club en posesión de los mismos méritos con que se apartó de él. Reptamos que si en el encuentro contra el Athletic llega a alinearse, el partido hubiese constituido un legítimo triunfo para el Club de Chamberí. Es lástima que la lesión pueda reproducirse. Su retirada cuando faltaban unos minutos proclama que su curación no es completa. Calvo continúa en la posición preponderante en que su valor le ha colocado y actualmente puede señalarse como a uno de los más completos defensas de la región.

Los equipos se alinearon de este modo: Racing.—Martínez; Escobal, Calvo, Moreno; Ravarter, Ateca, Calahorra; Gonzalez, Valderrama, Menéndez y Rubiera.

Madrid.—Cabo; Quesada, Urquiza; Prats, Esparza, Peña (J. M.), Lazcano, Morera, Rubio, Uribe y López.

El goal del Madrid lo marcó Morera a los veinticinco minutos, al recoger un pase de Rubio, que a su vez aprovechó un balón cedido por Uribe.

En esta primera parte, Urquiza evitó un goal gracias a su admirable colocación, cuando Cabo está irremisiblemente batido.

El empate se produjo a los quin-

SEGUNDO ANIVERSARIO DEL SEÑOR

Don José Valera Botia

que falleció el día 7 de Noviembre de 1926 en la Hacienda de Tiñosa (Beniánjan)

R. I. P.

En sufragio de su alma y demás difuntos de la familia, se aplicarán todas las misas que se celebren mañana día 7, en las iglesias de Beniánjan y Los Garres, y pasado mañana día 8, en la de Churra.

Su viuda, hijos, nietos y demás familia: Ruegan a sus amigos y personas piadosas asistan a algunos de estos cultos y les tengan presente en sus oraciones, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

Beniánjan 6 de Noviembre de 1928.

ORIENTACIONES

Herencia y delegación

Existen dos fuentes de poder legítimo: la herencia y la delegación...

de ella, pudiera ser irreparable. Los defectos del Poder delegado...

La ley de herencia sólo puede sentarse sobre una razón sobrenatural: el derecho divino...

Es perfecta ya la delegación, y en consecuencia, el Poder representativo? Evidentemente, no...

Marcelino DOMINGO.

Una aclaración

Don Antonio Crespo Pujante nos escribe para rogarnos hagamos constar...

Comida íntima

En la noche del domingo fué obsequiado nuestro buen amigo el cónsul...

El acto tuvo carácter de despedida, pues el señor Reverte...

Las numerosas amistades con que particularmente cuenta el señor Reverte...

A los postres hablaron el señor Iniesta, que en sencillas palabras ofreció el homenaje...

La otra fuente de poder legítimo es la delegación. La delegación que el pueblo libremente confiere...

Al acto asistieron más de cincuenta comensales. El menú fué muy bien servido por la cocina del Imperial.

Vida religiosa

Santoral.—Día 6 de Noviembre de 1928.—Martes.—San Leonardo.

—La Misa y Oficio divino de la octava de Todos los Santos, con rito semidoble y color blanco.

—El toque de alba a las cinco y media de la mañana.

—El toque de oraciones a las cinco y media de la tarde.

Se reserva con Bendición a las cuatro y media de la tarde.

En San Bartolomé.—Por la mañana Misas rezadas...

En San Pedro.—Por la mañana en la Misa de ocho y al toque de oraciones la novena.

En Santa Catalina.—Por la mañana en la Misa de ocho y al toque de oraciones la novena.

En Madre de Dios.—Por la mañana en la Misa conventual y al toque de oraciones.

En San Miguel, San Nicolás, San Andrés, San Juan y Santa Eulalia, al toque de oraciones.

LOS PANTANOS

Volumen del embalse del pantano de Talave, 454.600 metros cúbicos...

Volumen total embalsado en el Alfonso XIII 6.541.345, teniendo un desagüe de 0.000.

El pantano de Puente, vacío. Murcia 5 de Noviembre de 1928.

Letras de luto

Defunción y entierro. El domingo de madrugada dejó de existir en esta población el malogrado joven don Antonio Ortiz Gironés...

El entierro se celebró a últimas horas de la tarde del domingo, habiendo constituido una sentida manifestación de duelo...

A su apenada familia, y especialmente a sus sentidos padres, don Daniel Ortiz y doña Isabel Gironés les expresamos nuestro profundo dolor por tan irreparable pérdida...

Descansen en paz el alma del malogrado joven.

LA BOLSA

Table with market data: Interior, Amortizable 5 por 100, Amortizable 4 por 100, Banco de España, Tabacos, Francos, Libras, Dólares, Liras, Francos suizos.

El maldito interés

Por una deuda de dos pesetas un joven riñe con su padre

Madrid.—En la Churrería que Francisco Carrulla tiene establecida en la calle de Ponsanos, ha ocurrido una tragedia.

El dueño del establecimiento tiene al frente del mismo a un hijo llamado José.

El padre pidió a su hijo, el sábado, veinticinco pesetas para pagar una letra...

Ayer le entregó veintitrés pesetas, por no haberlas podido reunir todas y el hijo discutió con Francisco acerca de las dos pesetas que faltaban...

MUEBLES

Los almacenes CASA GUJARRO tiene terminado de la al público UN GRANDE Y MODERNO SURTIDO...

UN VALIOSO LIBRO GRATIS

Todo lector de este periódico puede obtener completamente gratis y sin ningún compromiso un ejemplar del LIBRO de los célebres medicamentos alemanes del Cura Heumann...

FARMACIA TORRES-ACERO, Madrid 161, Apartado 10008, y le será remitido el libro inmediatamente.

Este al verse acometido por su hijo sacó del cajón del mostrador un revólver y disparó contra él.

El joven cayó al suelo bañado en sangre. Francisco fué detenido poco tiempo después y conducido a la cárcel.

El pobre hombre se lamentaba de haber cometido tal acción y de que el comportamiento de su hijo le hubiese sacado de tino hasta cometer tan abominable acción.

El infante don Alfonso

Su llegada a París. París.—El infante español don Alfonso de Orleans llegó a Le Bourget pilotando un avión inglés.

Noticias extractadas

Madrid.—El expediente instruido contra la Compañía de Río Tinto por defraudación al Estado...

—A las 9'35 salió el rey para Valencia, con el ministro de Marina. El séquito lo forman sus ayudantes...

Valencia.—Fundearon en el puerto el «Príncipe de Asturias» y el «Almirante Cervantes»...

—Llegó un inspector de los Ferrocarriles del Norte con material para adornar la estación por la que llegará el monarca.

Melilla.—Ha descendido notablemente la temperatura. En Targuist y Tahuims ha nevado.

—De Aihucemas llegó la primera Bandera del Tercio, que después de desfilarse marchó al campamento de Tahuims.

Barcelona.—Las autoridades se han incautado del vestuario y decorado de la empresa del

Madrid.—Una nota oficiosa facilitada anoche dice que en virtud de denuncia presentada por el gobernador civil de Valencia...

Barcelona.—La policía ha detenido a un individuo presunto autor del crimen cometido en Tarrasa en la persona de don Camilo Demench.

—A consecuencia de un falso viraje el imperial de un autobús de pasajeros chocó con un balón, resultando siete heridos.

—Hoy llegará el general Weyler, quien inmediatamente marchará a la estación para seguir a Madrid.

—El gobernador ha manifestado a los periodistas que una de las casas presentadas al concurso para nuevo edificio de la Jefatura de Policía ha sido aceptada por reunir las condiciones que determina la ley.

Capetown.—Ha llegado a este puerto el vapor «Isleta», que durante la travesía luchó con un fuerte temporal.

—El lunes, «La sirena de los Trópicos».

—CINE POPULAR. Desde las cinco de la tarde.—Selecciones Vinodger presenta la extraordinaria super-producción en seis partes...

—SALON SPORT VIDAL. Desde las cinco tarde.—Sinfonía. Un Magazine Metro.—Una comedia en dos partes...

—SALON SPORT VIDAL. Desde las cinco tarde.—Sinfonía. Un Magazine Metro.—Una comedia en dos partes...

—SALON SPORT VIDAL. Desde las cinco tarde.—Sinfonía. Un Magazine Metro.—Una comedia en dos partes...

—SALON SPORT VIDAL. Desde las cinco tarde.—Sinfonía. Un Magazine Metro.—Una comedia en dos partes...

—SALON SPORT VIDAL. Desde las cinco tarde.—Sinfonía. Un Magazine Metro.—Una comedia en dos partes...

—SALON SPORT VIDAL. Desde las cinco tarde.—Sinfonía. Un Magazine Metro.—Una comedia en dos partes...

—SALON SPORT VIDAL. Desde las cinco tarde.—Sinfonía. Un Magazine Metro.—Una comedia en dos partes...

—SALON SPORT VIDAL. Desde las cinco tarde.—Sinfonía. Un Magazine Metro.—Una comedia en dos partes...

—SALON SPORT VIDAL. Desde las cinco tarde.—Sinfonía. Un Magazine Metro.—Una comedia en dos partes...

—SALON SPORT VIDAL. Desde las cinco tarde.—Sinfonía. Un Magazine Metro.—Una comedia en dos partes...

Tivoli, para responder con ello de los sueldos de la compañía de opereta norteamericana que en dicho teatro actúa...

Sevilla.—En el salón de actos del Palacio de España se ha inaugurado el VII Congreso español de esperanto...

—Juan Sigüenza, en compañía de una mujer, alquiló un automóvil y marchó a un colmado donde hizo gran gasto.

—Trasladado a la Casa de Socorro, fué asistido de primera intención, pero al llegar al Hospital falleció.

—El Rector de la Universidad ha visitado al alcalde para manifestarle que dicho centro se propone hacer una edición de las tumbas de los Reyes Católicos...

—Larache.—En el «España número 5», salió el batallón de África, número 11. En el «Isla de Menorca» marcharon las familias de los oficiales y clases.

—Regresó de Madrid, donde se le amputó un brazo, el caid Bermond.

San Sebastián.—Entre Deva y Mandaró descarriló un tren de pasajeros, resultando el maquinista y el fogonero heridos.

Tortosa.—El sábado, a consecuencia de un contacto eléctrico, se incendió una zapatería...

—Llegó un inspector de los Ferrocarriles del Norte con material para adornar la estación por la que llegará el monarca.

Melilla.—Ha descendido notablemente la temperatura. En Targuist y Tahuims ha nevado.

—De Aihucemas llegó la primera Bandera del Tercio, que después de desfilarse marchó al campamento de Tahuims.

Barcelona.—Las autoridades se han incautado del vestuario y decorado de la empresa del

Madrid.—Una nota oficiosa facilitada anoche dice que en virtud de denuncia presentada por el gobernador civil de Valencia...

Barcelona.—La policía ha detenido a un individuo presunto autor del crimen cometido en Tarrasa en la persona de don Camilo Demench.

—A consecuencia de un falso viraje el imperial de un autobús de pasajeros chocó con un balón, resultando siete heridos.

—Hoy llegará el general Weyler, quien inmediatamente marchará a la estación para seguir a Madrid.

—El gobernador ha manifestado a los periodistas que una de las casas presentadas al concurso para nuevo edificio de la Jefatura de Policía ha sido aceptada...

Capetown.—Ha llegado a este puerto el vapor «Isleta», que durante la travesía luchó con un fuerte temporal.

—El lunes, «La sirena de los Trópicos».

—CINE POPULAR. Desde las cinco de la tarde.—Selecciones Vinodger presenta la extraordinaria super-producción en seis partes...

—SALON SPORT VIDAL. Desde las cinco tarde.—Sinfonía. Un Magazine Metro.—Una comedia en dos partes...

—SALON SPORT VIDAL. Desde las cinco tarde.—Sinfonía. Un Magazine Metro.—Una comedia en dos partes...

—SALON SPORT VIDAL. Desde las cinco tarde.—Sinfonía. Un Magazine Metro.—Una comedia en dos partes...

—SALON SPORT VIDAL. Desde las cinco tarde.—Sinfonía. Un Magazine Metro.—Una comedia en dos partes...

—SALON SPORT VIDAL. Desde las cinco tarde.—Sinfonía. Un Magazine Metro.—Una comedia en dos partes...

—SALON SPORT VIDAL. Desde las cinco tarde.—Sinfonía. Un Magazine Metro.—Una comedia en dos partes...

—SALON SPORT VIDAL. Desde las cinco tarde.—Sinfonía. Un Magazine Metro.—Una comedia en dos partes...

—SALON SPORT VIDAL. Desde las cinco tarde.—Sinfonía. Un Magazine Metro.—Una comedia en dos partes...

—SALON SPORT VIDAL. Desde las cinco tarde.—Sinfonía. Un Magazine Metro.—Una comedia en dos partes...

—SALON SPORT VIDAL. Desde las cinco tarde.—Sinfonía. Un Magazine Metro.—Una comedia en dos partes...

—SALON SPORT VIDAL. Desde las cinco tarde.—Sinfonía. Un Magazine Metro.—Una comedia en dos partes...

dieron por cubierta, sin que la tripulación pudiera dominarlos. Al fin, mareados, cayeron al suelo, y entonces fueron recogidos y encerrados en sus jaulas nuevamente.

Londres.—El aviador Cray ha logrado con su aparato en el circuito reglamentario una media horaria de 319 millas.

Berlin.—Sobre las ciudades del centro de Europa se ha desencadenado una ola de calor.

Panamá.—El 25 aniversario de la independencia se ha celebrado solemnemente.

ANEMIA DEBILIDADES RAQUITISMO CLOROSIS PILDORAS BLANCARD

AVISO HUMANITARIO. Un sacerdote ofrece comunicar gratuitamente a las personas que sufren hemorroides...

Antonio Ros Oculista. Consulta de 11 a 2. Sagasta, 13, Cartagena

La máquina predilecta Continental

ORBIS, S. A. Claris, 5. Barcelona. Delegación para Alicante, Albacete y Murcia.

ATWATER KENT RADIO. Conecte simplemente a la corriente y escuche. Ningún acumulador, eliminador, o pila, que cargar, cuidar o cambiar.

10 Cts. 12 Horas. Calefacción eléctrica barata con el aparato que se vende en La Instaladora Eléctrica de José María Marco.

CARTELERA TEATRO CIRCO VILLAR. Desde las cinco de la tarde.—Selecciones Vinodger presenta la extraordinaria super-producción en seis partes...

CINE POPULAR. Desde las cinco de la tarde.—Selecciones Vinodger presenta la extraordinaria super-producción en seis partes...

ce minutos de la segunda parte al lanzar Calvo un penalty conque fué castigada una mano casual de Quezada.

Resultados de otras regiones

Los partidos de provincias. Madrid.—Según datos recibidos en la Federación Española de Fútbol...

Madrid.—Ferroviaria, 2 y Primitiva Amistad, 1.

Gijón.—Sporting de Gijón, 3 y Oviedo, 3.

Logroño.—Real Unión, 2 y Logroño, 2.

Zaragoza.—Patria, 4 y Zaragoza, 1.

Bilbao.—Atlético de Bilbao, 6 y Baracaldo, 1.

Valencia.—Valencia, 2 y Levante, 2.

Barcelona.—Barcelona, 2 y Unión Sans, 1 y Español, 7 y Tarrasa, 0.

Sabadell.—Sabadell, 1 y Europa, 1.

Santander.—Racing, 6 y Eolipse, 0.

Tenerife.—Tenerife, 0 e Iberia, 1.

Tolosa.—Tolosa, 5 y Pasayako, 2.

Coruña.—Deportivo, 5 Eirinea, 0.

Valladolid.—Valladolid, 7 y Ferroviaria, 0.

Badajoz.—Extremeno, 6 y Badajoz, 0.

Otros resultados

Pamplona.—Aurora, 4. Irdarra, 0. Salazarca.—U. D. Salamanca, 0.

C. B. Leonisa, 6. Vigo.—Celta, 3. U. Sporting, 0. Sama.—Gijón, 2. Racing local, 1.

Constitución de dos Ligas

Madrid.—Ayer se reunieron en la Federación Española de Fútbol representantes de algunos clubs, acordándose la constitución momentánea de dos Ligas que habrán de servir de base para disputarse el torneo nacional.

En la primera Liga figurarán los seis clubs campeones, o sean Barcelona, Madrid, Atlético de Bilbao, Real Unión de Irún, Real Sociedad de San Sebastián y Arenas de Bilbao.

Se agrega a éstos los tres clubs que han llegado a la final, o sean el Español, Atlético de Madrid y Europa de Barcelona.

Queda un puesto que será ocupado por el vencedor del torneo que se celebrará entre los Clubs de la segunda Liga.

Esta estará integrada por los clubs Sevilla F. C., Betis, Oviedo, Sporting de Gijón, Deportivo de Coruña, Celta de Vigo, Iberia de Zaragoza, Deportivo de Alavá, Racing de Santander, Valencia y Racing de Madrid.

A este último se le incluye en atención a sus méritos sobresalientes, que le hacen ocupar brillante posición en el fútbol español.

Para determinar el club que ha de pasar a la primera Liga se efectuará un torneo dentro de la presente temporada y así, los nueve de la primera y los once de la segunda Ligas constituirán dos grupos de diez.

Se designó al Betis, Iberia, Deportivo Alavés y Oviedo para celebrar una serie de partidos al objeto de que salgan de entre ellos los dos que, unidos a los seis restantes, menos el Racing, formen un grupo de ocho; y entre estos se efectuará la eliminación para pasar a la primera Liga.

El «Conde de Zeppelin» Ha llegado a Berlín

Berlin.—Después de una travesía feliz llegó a esta capital el dirigible «Conde de Zeppelin».

EL TIEMPO

TEMPERATURAS DEL DIA 5

Table with weather data: Máxima a la sombra, Mínima, Evaporación, Lluvia.

El Liberal

Teléfonos de EL LIBERAL

URBANOS... Redacción, 63. Administración, 795. INTERURBANO: Número 5. Apartado, 54

INFORMACION REGIONAL

SAN JAVIER

De fiestas. Con gran satisfacción vemos con el entusiasmo que está trabajando la comisión encargada de reunir fondos para celebrar los festejos en honor al santo patrón San Francisco Javier.

ber no podemos asegurar nada, pero si podemos adelantar que habrán grandes funciones de Iglesia, preciosas Batallas de flores, verbenas, fuegos artificiales, y que una de las músicas que han de amenizar estos festejos será lo célebre banda de Rojas, (Alicante) que con gran acierto dirige el notable compositor don Miguel Cartagena Calvo que viene dispuesto a dejar buen nombre.

Automóvil incendiado. En la carretera de La Unión a San Javier y en el trayecto de Los Alcázaros a San Juan se incendió el automóvil del servicio público matrícula de M. V. 1.814, propiedad de don Francisco Martínez Pardo, que llevaba como viajero a don Germán Cabezas.

La causa del incendio se cree fué una falsa explosión al carburador. Los ocupantes del vehículo salieron ilesos.—C.

FUENTE-ALAMO

Nuevo notario. Procedente de Vich (Gerona) ha llegado el nuevo notario don Antonio Briones posesionándose de su cargo en esta población.

Sin alumbrado. Desde el día primero de este mes en que se cortó el alumbrado del servicio público estamos entre tinieblas; y a lo que inferimos no es capricho del señor García Aleuán, que pacientemente viene suministrando el fluido, seguramente es resolución del Ayuntamiento.

El vecindario se lamenta de la desaparición de tan importante como imprescindible mejora; pero hay que resignarse a pesar de vivir en el siglo de las luces... apagadas.—Corresponsal.

El hijo de Estella

Continúa mejorando

Madrid.—El hijo del Marqués de Estella se encuentra muy mejorado de la lesión que se produjo al caer de un caballo, cuando jugaba al polo.

Noticias recibidas de Nueva York dan cuenta de que hoy le será levantado el apósito.

Advertisement for 'Le Narcisse Bleu' perfume, featuring an illustration of a woman and the product bottle.

Large advertisement for 'CARMELA' hair product, showing a woman's hair and the product bottle.

Advertisement for 'Un SELLO DEL DOCTOR FAIVRE' featuring a circular logo and text: 'podeis probar con 30 cts... DOLOR de CABEZA, DOLOR de MUELAS, GRIPE, GOTA, FIEBRES, REUMATISMO'.

INDICADOR ANUNCIOS BREVES SECCIÓN ESPECIAL POR PALABRAS

De una a ocho palabras, 30 céntimos. Cada palabra más, 5 céntimos

LEY DEL TIMBRE. Según dispone el artículo 107 de la vigente Ley del Timbre, los anuncios han de pagar este impuesto, con arreglo a la siguiente escala:

ALQUILERES. Se alquila espacio local, sitio céntrico, propio para Bar, Comercio o despacho. Informes: Francisco Gil, Lencera, 1.

PERSIANAS. Antes de comprar persianas compruebe calidades y precios en casa Rustor, Sociedad, 17, teléfono 448.

ESQUELAS. Hasta las tres de la madrugada se reciben en la administración e imprenta de El Liberal

PIDA USTED un número de muestra GRATIS de 'LA MODA PRACTICA' La que por su enorme tirada puede servir DOS veces al mes CUARENTA y CUATRO páginas de texto y grabados. De ellas DOCE en colores. Se publica el 5 y el 20 de cada mes. Suscripción mensual: Ptas. 0,75

VENTAS. CERDOS. Si queréis, que vuestros cerdos engorden rápidamente evitando el raquitismo, usad PROVENDI, de venta en todas las Droguerías.

Volck. Moderno insecticida agrícola de fama mundial. Autos, limpieza trajes, color. Tintorería suiza, Frenería, 40. Volck. Potente insecticida, no venenoso ni irritante, inofensivo para el operador.

NODRIZAS. Cura especial para amas de cría, a 30 cts. (inscripción) Ama de cría para su casa, de 22 años de edad, leche de quince días. Razón: Parroquia de San Andrés, calle Serrano, núm. 17, preguntando por Antonia Sánchez Gil. (1)

Ama de cría para su casa, de 20 años de edad, leche de nuevo mes. Razón: Camino de Algezares, Carril de las Farolas, preguntando por Peppito. (2)

Ama de cría para su casa, de 22 años de edad, leche de seis meses. Razón: El Puntal, Espinardo, preguntando por la Serrana. (3)

Ama de cría para casa de los padres, de 18 años de edad, leche de tres meses. Razón: Vaya de Rey, núm. 10, preguntando por Josefa Martínez García. (4)

¿Tiene Vd. Callos, Durezas o Verrugas? Aplíquese en seguida el insuperable, cómodo, eficaz, inofensivo y original callicida alemán Cura-Callos 'JEIL' (Marca registrada) y quedaréis maravillados de su resultado. Precio: Ptas. 1'33 el tubo

Advertisement for 'FERRO-QUINA-BISLERI' featuring an illustration of a lion's head and text: '¿QUERERIS LA SALUD? Cura primaria de la sangre. Poderoso reconstituyente. Tónico eficaz, aperitivo e higiénico. Venta farmacias y droguerías. Depósito: Juan Martín, Alcalá, 9, Madrid.'

'TRANQUILIDAD EN SU HOGAR!' CÓMO? Bebiendo agua pura y sabiendo que no ha de temer al Tifus, Cólera, Disenteria, etc., por un coste insignificante y no requiriendo ningún cuidado. HAY QUE BEBER EL AGUA PURA Desde largo tiempo y de manera indiscutible ha quedado demostrado por los trabajos de Pasteur y sus discípulos, por Koch y su escuela en Alemania, que la casi totalidad de enfermedades intestinales (Fiebre tifoidea, Cólera, Disenteria) son debidas a la ingestión de gérmenes patógenos contenidos en aguas impuras. Evite estas enfermedades comprando el Filtro Chamberland sistema Pasteur MANUEL PEREZ - RIQUELME, 4

SARNA. Se cura cómodamente en diez minutos, sin baño, con el Sulfureto Caballero De venta en farmacias y droguerías

TRATAMIENTO CIENTÍFICO Y RACIONAL DE LA HERNIA por la ELECTRICIDAD

Con los reputados aparatos electro contentivos del Instituto RADIO de Barcelona, se combate eficazmente dicha enfermedad en todas sus fases. Flexibles, cómodos y construídos estrictamente para cada caso, son los únicos que procuran un alivio inmediato y la desaparición definitiva de la HERNIA, por antigua y voluminosa que sea.

Preservativos. Catálogo gratis, sin enviar sello. «La Discreta», Salud, 6, Madrid.

Subasta voluntaria. El día 10 del corriente se celebrará a las once horas de la tarde el despacho del Notario de esta capital don Mariano Miró y Shelly (San Judas, 2), de un trozo de tierra riego en el Llano de Brujas, con cabida de seis tabullas.

Capitones. y automóviles capitones para el transporte de muebles. F. SOTO, O'Donnell, 26, SEVILLA

LEA USTED nuestra edición de la noche

Todos los años, con los primeros frios, reaparece la tos de Vd. porque tiene sus pulmones débiles; fortalezcalos con la SOLUCION I. AUTAUBER-OE que contiene, a la vez, el antiséptico y el reconstituyente necesarios. L. Pastabaerge, Paris, y todas Farmacias.

FARMACIA LOPEZ JIMENEZ.—Purga garantizada de los medicamentos. Platería, 84.—Teléfono 752.—Murcia

MEDICOS ESPECIALISTAS

Dr. Avellán. Cirujía.—Rayos X.—Radiografías de riñón y de embrazadas.—Colectoriografías.—Consulta de 10 a 14. Caballos, 3.

Dr. Aguilera. De la Maternidad de Madrid. Especialista en matris, embarazos y partos. Consulta de 11 a 1, (gratis para pobres de 4 a 5).—Pza de las Flores, 4.

Dr. J. Carrillo Lozano. Del Instituto Rubio y del Real Dispensario Antituberculoso María Costas de Madrid. Consulta de 11 a 1.—Liceo, calle Cascales, 2, Murcia.

Dr. A. Hernández Ros. Del Hospital Provincial. Cirujía.—Molección, Ibra A. De 10 a 12. Teléfono 338.

Dr. Raimundo Muñoz. Especialista en Enfermedades Nerviosas y Mentales. De 12 a 2 y de 3 a 5.—Pza. Roma 3. Teléfono 789

Dr. Angel Martín Fernández. Garganta-Naris-Oídos y sus operaciones. Profesor del Instituto Rubio.—Consulta de 10 a 1 y de 4 a 5.—Pascual, 4, Murcia.

Dr. J. Pérez Mateos. Garganta, Naris y Oído. de 11 a 1.—Pza. Siles 16 y 17

Sabañón Flores. Para sabañones no ulcerados. Remedio infalible. Desaparecen en 48 horas.—Pascual, 10, Farmacia.

Advertisement for 'CAMAS METALICAS Tamarit Molina' featuring an illustration of a woman and a bed.

LA DENTICINA MORENO DE VENTA en la farmacia J. MORENO Plaza Ca-macho, 26 MURCIA

FOLLETTIN DE «EL LIBERAL» (67) Pecadora Moderna. POR CAROLINA INVERNIZIO (Es propiedad de la Casa Editorial Maucci) había de ser el compañero de su vida esas dulces expresiones que son el compendio de los amores honestos.

día los labios, furiosa, y se le dilataban las ventanillas de la nariz, como si le faltase aire. Llegó un momento en que no pudiendo contenerse más, se puso de pie. —Querida condesa—dijo a Juliana—, tengo que marcharme, porque se me había olvidado que tengo hora en casa de la modista. ¿Cuándo nos volveremos a ver? —Mañana será un poco difícil. Por la mañana a las nueve voy a salir de compras con Ana María y su madrina, y por la tarde, aprovechando que Mario está libre, haremos unas gestiones inaplazables. —Pues, entonces, vayan ustedes a casa por la noche. —No puedo prometer nada; si pudiéramos ir se lo avisaré a usted por teléfono.

—Convenido. Los dos enamorados, absortos en su conversación, no dieron señales de haberse enterado de que se iba Regina. Pero ésta se acercó a ellos. —Hasta la vista, hijos míos; no quiero estorbar más tiempo vuestro idilio. —Usted no estorba nunca, señora—contestó Ana María desafiándola con su mirada tranquila y enérgica. —¿Lo es de veras? Pues en ese caso rogaré a Mario que me acompañe hasta la puerta de la calle; tengo que darte un recado de mi marido; en seguida te lo devuelvo. Una sonrisa forzada contrajo los labios de Ana María, que sintió se le helaba el corazón.

A pesar de todo contestó tranquilamente: —Puede usted llevarse todo el tiempo que quiera. ¡Anda, Mario! Pero en aquel momento intervino la condesa. —Dispense usted, Regia. ¿No se puede decir delante de nosotros ese recado? Yo la acompañaré luego hasta su coche. Mario y su prometida dirigieron a Juliana miradas de profundo agradecimiento, en tanto que Regina, con los labios descoloridos, replicaba: —A mí me da lo mismo; pero mi marido me recomendó se lo dijera a él solo. No se asusten ustedes se trata nada más que de una letra de cambio que es forzoso recoger. Mario se levantó. —Ya sé; la del Capitán Silvestre, a alada por mí,

Perdonadme, mamá, Ana María. Voy con esta señora para decirle lo que tiene que contestar a su marido. Sa lo del gabinete acompañando a Regina, que se despidió con insolencia de su rival y sonrió la condesa, pero ésta, hondamente conmovida, no tuvo tiempo para fingir una actitud tranquila ante la muchacha cuando vio que la pobrecilla, incapaz de contenerse, doblada la cabeza sobre las rodillas, lloraba con desconsuelo. Adivinó la noble dama lo que pasaba en el alma de su futura suocra; tuvo el presentimiento de que ésta lo sabía todo, y sufrió una impresión muy dolorosa; se acercó a ella y le dijo al oído: —Dime la verdad, hija mía, ¿estás celosa de la señora de Sigrano? —¿De María levantó el descompuesto rostro y vio